
TEST – UKŁADY RÓWNA Ń

1. Mając równanie 3x – 2y = 6 wybierz do niego takie równanie, aby otrzymać układ
równań sprzecznych.

A. 2y – 3x = -6 B. 6x – 4y = 12 C. 6y – 4x = 12 D. 6x – 4y = -12

2. Stosując metodę podstawiania w rozwiązywaniu układów równań 2x + y = -3
po przekształceniu dowolnego równania nie możemy otrzymać: 4x + 3y = -1

A. y = -3 – 2x B. x = -1,5 – 0,5 y C.
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+= D. 4x = -1 – 3y

3. Stosując metodę przeciwnych współczynników wybierz przez 2x – 3y = -4
co należy pomnożyć równania, aby przy współczynniku y x + 2y = 5
otrzymać liczby przeciwne.
A. pierwsze równanie przez –1, drugie przez 2
B. pierwsze równanie przez 2, drugie przez 3
C. pierwsze równanie przez -3, drugie przez 6
D. pierwsze równanie przez -2, drugie przez 3

4. Jaką parę liczb należy wstawić do układu równań, aby otrzymać 4x + y = 5
układ równań nieoznaczonych: ax + 3y = b

A. a = -4, b = -5 B. a = 12, b = 15 C. a = 12, b = -15 D. a = -12, b = -15

5. Podany układ równań 4x – 3y = 5 jest: A. oznaczony
x + 2y = -7 B. sprzeczny

C. nieoznaczony
D. nie ma rozwiązania

6. Para liczb x = 2 oraz y = 3 jest rozwiązaniem układu równań

A. 4x – 2y = 8 B. 4x – 2y = 14 C. 4x – 2y = 2 D. 4x – 2y = -2
3x + y = 9 3x + y = 3 3x + y = 9 3x + y = -9

7. Który układ równań jest interpretacją tego zadania: Pole prostokąta o bokach 3x oraz
2y + 10 wynosi 96, a jego obwód 44.

A 3x + 2y +10 = 44 B. 3x(2y +10) = 96
3x(2y + 10) = 96 6x + 4y +10 = 44

C. 2(3x + 2y +10) = 44 D. 2(3x+2y+10) = 44
3x ⋅ 2y +10 = 96 3x(2y + 10) = 96

8. Która z przedstawionych par liczb jest rozwiązaniem tego układu równań:

4x + 3y = -1 A. x = - 4, y = 5 B. x = 4, y = 2
5x – 2y = 16 C. x = 2, y = -3 D. x = 2, y = 3



9. W klasach II a i II b gimnazjum było razem 57 uczniów. Zaplanowano wycieczkę do
Poznania, w której uczestniczyło 80% uczniów z klasy II a oraz 75% uczniów z klasy
II b, na wycieczkę razem pojechało 44 uczniów.
(x- uczniowie klasy II a, y- uczniowie klasy II b)
Która z podanych odpowiedzi jest prawidłowa:
A. x = 32, y = 25 B. x = 30, y = 27 C. x = 28, y = 29 D. x = 25, y = 32

10. Jeżeli układ równań ma nieskończenie wiele rozwiązań to oznacza,że jest:

A. nieoznaczony B. oznaczony C. sprzeczny D. nie ma takiego układu

KARTA ODPOWIEDZI:
1. D
2. C
3. B
4. B
5. A
6. C
7. D
8. C
9. D
10. A


